

# 新开黄河大桥顺利交工验收

本报讯(记者 陈卓)12月23日,G230封丘至开封黄河大桥及连接线工程(简称新开黄河大桥)顺利通过交工验收,标志着该项目已具备通车条件。

历经两年的紧张施工,新开黄河大桥项目于12月23日顺利通过交工验收。待大桥正式投入使用后,新乡往返开封距离将缩短近30公里,行车时间缩短约50分钟。

新开黄河大桥项目全长24.2公里。其中,黄河特大桥全长14.73公里,桥面宽32.62米,由北堤外引桥、北跨大堤桥、北堤内引桥、主桥、南堤内引桥、南跨大堤桥、南堤外引桥七部分组成。项目堤内、堤外引桥全长11171米,共66联,采用3388片30米、48米、50米桩柱式预制T梁结构(单片最大梁重200吨),以先简支后连续的形式跨越黄河滩区。新开黄河大桥主桥54个合龙口仅用236天就全部完成,平均每4天就有1个合龙口合龙。大桥南、北跨大堤桥主跨跨径130米,是全国跨径最大的钢混组合梁桥。

新开黄河大桥项目是国家公路网规划中国道230线跨越黄河的咽喉工程,也是河南省“十一纵十一横”公路主骨架中一纵的重要组成部分,按双向6车道一级公路标准设计。项目的建设实施既是贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展的客观要求,也是完善区域路网、提升运输效率、改善黄河两岸群众交通出行条件的现实需要,既有助于我国南北公路运输大通道的



形成与完善,也有利于加快中原经济区,特别是中原城市群核心区中心城市郑州、新乡、开封的融合发展进程,对助力黄河流域生态保护、沿黄两岸高质量发展和乡村振兴战略实施具有重要意义。

作为我省普通公路在建投资最大、结构最多、桥长最长的黄河大桥,新开黄河大桥项目通车后,将直接打通黄河两岸国道“断头路”,畅通国家道路运输通道,让中原城市群的更多城市相互连通,实现文化、经济相互交流。



新开黄河大桥

## 封丘县 群众办事更便捷 智能审批一体机

本报讯(记者 崔敬)“只需携带身份证在机器上动动手指,不到5分钟就打印出营业执照了,真是快,真方便!”

12月24日上午,在封丘县市场监管局城关镇市场监管所服务大厅,前来办理个体营业执照的赵先生成为自助登记系统服务的首个客户,这标志着封丘县进入个体工商户智能审批时代。

据了解,此次封丘县市场监管局引进的个体智能审批一体机涵盖了个体户名称自主申报、设立登记、执照打印等一体自助服务功能。群众办事无须预约、排队和提交纸质材料,只需要携带个人身份

证,完成身份校验、人脸识别、数据采集。

经系统智能审核通过后,当事人即可自助打印营业执照,整个过程仅需几分钟,全县域业务办理,即办即领,解决了窗口办事群众多、等候时间长等问题。

此外,封丘县市场监管局还在县政务服务大厅投放了企业智能审批一体机,为办事群众提供24小时全天候服务,进一步压缩市场主体办证时间,真正实现了“零材料简化版、不跑路就近办、不打烊随时办、不求人省心办、零人工自主办、现场即办即领”全程无缝对接。

## 牧野区市场监督管理局 全员放弃休息 开展全覆盖检查

本报讯(记者 张延)为做好禁止鞭炮燃放、散煤燃烧工作,牧野区市场监督管理局全员放弃休息,坚守一线,对禁止鞭炮燃放、禁止散煤燃烧领域开展全覆盖检查。

从12月23日开始,该局所有党组成员,加班加点,下沉一线到各自分管的市场监管所带领人员加强重点场所监督检查。深入各个街道社区场所,逐户走访排查、督导禁止鞭炮燃放和散煤燃烧工作,督促经营

者、个体经营户落实主体责任,确保各项措施落实到位。

排查中,各市场监管所持续开展人员到岗情况检查,持续于夜间开展鞭炮燃放及散煤治理检查,牢牢压实“四方责任”。在开展检查的同时,积极向经营主体做好各项政策措施宣传,巩固工作成果。

该局将持续加强重点场所市场监管领域的安全监管,全面从严从紧从实落实好防控各项工作。

## 【平原腔声】

## 确保电梯安全要抓早抓细抓小

□姬国庆

12月20日,记者了解到,凤泉区市场监督管理局聚焦民生热点问题,持续开展电梯安全专项整治行动,集中解决电梯安全管理中存在的突出问题,有效遏制电梯安全事故,确保电梯安全运行和群众生命财产安全。(《平原晚报》12月23日A03版报道)

电梯使用、维保单位必须高度重视电梯安全工作,要在抓早抓细抓小上下功夫,持续做好电梯常态化维保工作,将安全隐患消除在萌芽状态,让电梯始终保持“零隐患”。

在凤泉区市场监督管理局开展的电

梯安全专项整治行动中,已经整改完毕电梯安全隐患130条,这样的整治行动很给力、效果很明显。

昨天,我们之所以对凤泉区市场监督管理局开展的电梯安全专项整治行动点赞叫好,就在于他们及时消除了安全隐患,确保了群众出行便利和安全。

试想,如果不是凤泉区市场监督管理局及时消除安全隐患,这些电梯安全隐患一旦引发安全事故,就会造成难以估量的后果。

点赞叫好之余,还值得进一步探讨的是,要想确保电梯安全运行,仅靠监管部门开展工作是远远不够的,还需要电梯使用、维保单位切实尽到管理责任,尽量保

证避免出现安全隐患,或者按照规定做好维保工作,将安全隐患消除在萌芽状态。

打个比喻,人只有平时注重身体保养,才能确保身体健康。如果人因故患病,或者体检时发现身体存在问题,只要及时进行诊治,就可以避免小病成为大病。其实,电梯和人有一定的“相似度”,如果电梯使用、维保单位平时不注重电梯管理,或者管理不力,就会影响到电梯“健康”。如果电梯使用、维保单位不按照规定对电梯进行维保,电梯也会“积劳成疾”形成安全隐患。

有专家指出,电梯安全是“三分造、七分养”,说的是维护保养在保障电梯安全中起着非常大的作用。就此而言,要

想避免出现安全隐患,或者出现安全隐患后及时消除,这就需要电梯使用、维保单位切实做到抓早抓细抓小。

作为电梯使用、维保单位,既然对电梯负有管理和维保责任,就应当切实负起责任,全面做好电梯的日常管理工作,定期进行维护保养,以确保电梯“健康”运行。

如果电梯存在安全隐患,电梯使用、维保单位就应当“对症下药”,及时消除安全隐患,千万不能让电梯“带病”运行。

就此而言,只要电梯使用、维保单位做好了常态化管理和维保工作,不但可以确保电梯更安全、群众更方便,还可以减轻监管部门的工作负担,这样“一举多得”多好啊!